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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie pomiarow sytuacyjnych i wysokosciowych oraz opracowywanie

wynikow pomiarow

Oznaczenie kwalifikacji: B.34
Wersja arkusza: X

B.34-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
POLOZENIE LUNETY Srednia Srednia
il duk Uwagi
Stan. | Cel ! I s e T— (obliczone
g c o Srednia g c o $I’E‘dl‘lia a c oo a c ot kth)
10 | 25|57 21
A = 25 | 58 [ 210]26 g 25 (59| 10 [25|58| 00 |00 |00
75,3301°
85 |58 |60 285 | 58 | 58 :
B o 58 | 59 50158 |59 85 |58 (59| 75 | 33|01
1 - 60,4041°
145 | 98 | 98 345 |99 | 02 :
c 98 | 99
=1 I 99 | 00| 145 |99 |00 —_—
270|99 |00 70 |99 |04 '
D 98 | 98
%6 (08 9o To1] 99 | 902|270 | 99 |02 260 | 73 | 44

Na podstawie danych w dzienniku pomiaru katéw poziomych metoda kierunkowsq okresl $redni kierunek

zredukowany na punkt C.

A, 60°40°41°
B. 1258 00°02°¢
C. 13587342
D. 145%99°00%

Zadanie 2.

Obliczenie wspolrzednych punktu pomierzonego metoda biegunowa

nung
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+498,89
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501,11
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V| >

141

88

135,78

90

-83,07

+107,41

1.000,00

1.000,00

V| >

Z danych zapisanych w tabeli wynika, Ze obliczone wspotrzedne punktu P wynosza

A Xp

916,93; Yp=1107.41

B. X»=110741; Yp= 916,93

C. Xp

892,59; Yp=1083,07

D. X, =1083,07; Yp= 892,59

Zadanie 3.

Na tacie niwelacyjnej wykonane zostaly odczyty zgodne z rysunkiem. Ile wynosi obliczona odlegto$¢ od
stanowiska do mierzonego punktu D =k*I + ¢ dla statych k = 100 (stala mnozenia) i ¢ = 0 (stata dodawania)?

A, 13,70 m
B. 14,06 m
C. 1543m
D. 2740 m
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Zadanie 4.

Na tatach niwelacyjnych ustawionych w punktach 100 i 101 wykonano odczyty lypo= 1 555, l100= 2 225.
Roéznica wysokosci Ahygg.19; miedzy punktami 1001 101 wynosi

A, -0,670 cm

B. 6,700 m

C. -0,670m

D. 0,670 m
Zadanie 5.

. i § " kierunek tyezema

X gz CIISTITITIIIEIIIEN anzes '“.E sosoTooEs demmnnen )
& A 4 3 2 ; ]
F 4

Ktora z metod tyczenia prostej przedstawiono na rysunku?

A. W bok.

B. Wstecz.

C. W przdd.

D. Zesrodka.
Zadanie 6.

Instrument, ktorego nalezy uzy¢ do wyznaczenia wzglednej wysokosci obiektu dostgpnego do pomiaru
odleglosci, przedstawiono na rysunku
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Zadanie 7.

Kat, o ktory nalezy obroci¢ alidade podczas doktadnego poziomowania teodolitu, po ustawieniu libelli
rownolegle do linii dwoch $rub ustawczych i doprowadzeniu pecherzyka do potozenia srodkowego, wynosi

A 90°
B. 180°
C, 200°
D. 360°
Zadanie 8.

Jezeli azymut A, » ma wartos¢ 327°12°35”", to warto$¢ azymutu odwrotnego A, ; wynosi

A, 127°12°35”
B. 147°12°35>
C. 507°12°35”
D. 527°12°35”

Zadanie 9.
Numer punktu ll;lktad pierwotnyp wUki‘.‘:\d wtorny _
X Y X Y
1 100,00 100,00 400,00 400,00
2 123,00 134,00 377,00 366,00
3 145,00 162,00 355,00 338,00
4 200,00 200,00 300,00 300,00

Korzystajac z danych zamieszczonych w tabeli, oblicz kat skrgcenia pomigdzy uktadami wspohrzednych
wtornym i pierwotnym.

A. 508
B. 200°
C. 250°
D. 300°
Zadanie 10.

Wskaz wysokosé osi celowej instrumentu, jezeli odczyt na lacie niwelacyjnej ustawionej na punkcie
o wysokosci 109,50 m wynosi 1300.

A, 108,20 m
B. 109,37 m
C. 109,63 m
D. 110.80m
Zadanie 11.

Ktory z podanych wzorow poshuzy do obliczenia azymutu kolejnego boku Az, ;, jezeli dany jest azymut boku
poprzedniego Az, i pomierzony kat lewy o na punkcie 27

Azr3=Azin—a+ 2008
Azr3=Azio+ a—200°
AZZ-} = AZQ-[ —o+ 2008
AZys = AZy; + oL — 200

ocawp
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Zadanie 12.

Odlegltosci rownej 100 m w terenie odpowiada na mapie zasadniczej w skali 1:500 odcinek o dlugosci

A. 20 mm
B. 50mm
C. 20cm
D. 50cm

Zadanie 13.
Profil poprzeczny 0/0 + 50

. 50
Skala 1: 200
[ ——
""‘_—--—-——-——.__,__'______.,..——-"-'--—_‘
300.00
-~ 3 S & 2 8
S— 3 8 3 8 8 8
Wysokosé § 8 2 g £
o L ) < b
— 11.00 530 870 76.20 .80
Czokswii
70 43 7% 3 6
Nachylenie (promile)
3 i H s 2 $
e P E T
t o ~ £* n
Odlegtos¢ punktu 0/0 + 50, na ktérym zostal wykonany profil poprzeczny trasy, od poczatku trasy wynosi
A. 1630m
B. 25,00 m
C. 4120m
D. 50,00 m

Zadanie 14.

Warto§¢ azymutu A 213 obliczona na podstawie danych zawartych na rysunku wynosi

Apyis=306,34308 A

Arr13=256,5470¢ o
A 3= 106,3430g ng
A= 56,5470¢ R

Snwp

13

™%
\\
.

11
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Zadanie 15.

Ktorego z dziennikow pomiarowych nalezy uzy¢ podczas niwelacji punktow osnowy wysokosciowe;j?

Odezvl 1y Odezsty na lacie Wosnlniei
- . Wisakosr
kole smye|, . Udlegtosc . X L
; == Brodzows n— 100 praktow Trwagi
paFinmym S N=10dg - i
s H=H-s
p ~ |delny &
£ © -
1 2 3 4 3 1 7 i
Sonal.
-. | Dicta pomineu:
Odrzpem nr. b sacvrater:
Dorzpenenn: )
) Sakoaterr:
~ Odeayly e beach WysoLuis punkliw
k- Wy sukws
= d . - P — 5 .
E Bt |, wrtest | posredni|wprad ) ) o5 i Urwag : sk
3 - . T poemiar - 1y B omitar Iy Pir ce.cwe) po-
bl LI || gonas. 1 U pemmas - iy .
= nsi preerTre
L 2 E) 1 5 5 7 g 5 10 11
B . Zrrzemesiais *
St ...
R : Przvrorty R
- a| Rrmprnat o - e e Vgpalrzadns -
Domisrprsnksra | fempen st d amism Krle rsmaws wspclizscmeck Wpalrzsine pmitom .
5Z
ints A= 33
] : Frednn Oiﬂ{.té] szadre - r EE
- . n Al Ak o
1 2 3 [ 2 [ Il ] F LU 11 V]

Ciazg (luma) Qznaczeniz odeinkow mwela i Hienunec
NE Odrp.nr lm........ chowny

Durp. e b

pewratyy

. Pomar 1dmu oicset | Sraénarczmeawysokoie b
Omaczenie

stanowisk I pomiar . Wysnkosri Thwagi,
fat b o doda‘m;a weamna g zectawierma, sakice
irepardw B - )
2 3 4 5 & 7 B 2
D pE T erp—— [P et |
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Zadanie 16.

Jezeli réznice wspotrzednych pomiedzy punktem poczatkowym a koncowym boku AB wynoszg Axap = 0,
Ayap > 0, to azymut Az,p boku AB wynosi

A, 100
B. 200°
C. 300°¢
D. 400°%

Zadanie 17.

Wysokosé anteny odbiornika przed rozpoczeciem i po zakoficzeniu sesji pomiarowej metoda precyzyjnego
pozycjonowania przy pomocy GNSS nalezy ustali¢ z doktadnoscia do

A, 00lm
B. 0.02m
C. 0,00l m
D. 0,004 m

Zadanie 18.

Pokrycie terenu sieciag osnowy geodezyjnej na terenie pewnego powiatu bylo nierownomierne. Geodeta
otrzymal wigc zlecenie zalozenia nowej sieci szczegotowej osnowy geodezyjnej. Kto musi zatwierdzi¢
projekt tej osnowy?

A. Starosta.

B. Geodeta Powiatowy.

C. Geodeta uprawniony.

D. Marszatek Wojewodztwa.

Zadanie 19.
Osnowy geodezyjne, wedtug kryterium doktadnosci i sposobu ich zaktadania, dzieli si¢ na nastgpujace grupy:

A. podstawowe, podstawowe bazowe, pomiarowe.

B. fundamentalne, podstawowe bazowe, sytuacyjne.

C. poziome bazowe, podstawowe wysokoSciowe, sytuacyjne.

D. podstawowe fundamentalne, podstawowe bazowe, szczegolowe.

Zadanie 20.

Z przedstawionego rysunku wynika, ze szeroko$¢ h warstwy komina pomig¢dzy punktami 1 i 2 zostata
wyznaczona w wyniku pomiaru

niwelacji punktow rozproszonych.
niwelacji trygonometryczne;.
tachimetrycznego.

ocnwy»

biegunowego.

Strona 7z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.
Poprawki du=dp+dr
o w metrach
0_dlegf05t:l Odlegtosci
w kilometrach
w metrach

0 100 200 300 400 500 600 700 800
0,000 | 0,001 | 0,003 | 0,006 | 0,011 | 0,017 | 0,025 | 0,033 | 0,044
0,068 | 0,082 | 0,098 | 0,115 | 0,134 | 0,153 | 0,175 | 0,197 | 0,221
0,273 |1 0,301 | 0,330 | 0,361 | 0,393 | 0,426 | 0,461 | 0,497 | 0,534
0,613 | 0,655 | 0,698 | 0,742 | 0,788 | 0,835 | 0,883 | 0,933 | 0,984
4 1,090 | 1,146 | 1,202 | 1,260 | 1,319 | 1,380 | 1,442 | 1,505 | 1,570

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli oblicz, ile wynosi wplyw refrakcji atmosferycznej

WiN IR o

i krzywizny Ziemi na trygonometryczny pomiar wysokosci, jezeli celowa ma dhugos¢ 1650 m.

A 0,175m
B. 0,186 m
C. 0,197m
D. 0479m
Zadanie 22,
o FORMA RACHTUNKOWA XA KATOWE WCIECIE W PRZOD
Uwagliszkice o™ 30000 | va 50000 Xy 100,00 Yy 100,00
-1 -1 ctg B 0,7272727237 +1 +1 ctga  0,1818177046
A 636,36307 B 161,81802 C 0,9090901 Nr pt. P
B A WSPOLRZEDNE PUNKTU WCINANEGO
| Xs T |Xe T
Kat | o || Hews GRS el ey, | X ? Ye ?
o 88 | 55 07 o : Konirola: Obliczenic kala y z¢ wspdlrzednych:
XP — X olg J:—};—:t:-ul;g 2=V, — T‘i Avps  Avpy
B |59 96| 9 oo R N
— Y, - N Fpulg X Folg e -5 Mpp  Wpe|,
Yaane™ | 511 48| 02 |yom.| 51 |48 02| Xt c Yo = 51,4802¢
20 )

Na podstawie danych zamieszczonych w formularzu oblicz, ile wynoszg wspotrzedne punktu weinanego P.

A. Xp=700,00; Yp= 200,00
B. X;=200,00; Yp= 700,00
C. Xp=500,00; Yp=400,00
D. Xp=300,00; Yp= 250,00

Zadanie 23.

Przyblizone warto$ci azymutu punktu wezlowego W wynosza: 54,2333% 54,2331%, 54,2329%. Ile wynosi
najbardziej prawdopodobna warto$¢ azymutu punktu wezlowego W, jezeli w kazdym 2z ciagow
poligonowych pomierzono takg sama liczbe katow, a punkt wezlowy jest ostatnim punktem kazdego z trzech

ciggow?
A. 162,6993%
B. 108.4664%
C. 54,2331%
D. 54,2329¢

Strona 8 z 13




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 24.

Ile ciagdéw poligonowych tworzy sie¢ poligonowa przedstawiong na rysunku?

2

onwp

3
4
5

Zadanie 25.

Ktérym z oznaczen przedstawia si¢ na szkicu tachimetrycznym lini¢ Sciekowa?

L T el

B. .M N 55

C 7 a2 Y il L
' \—- \‘_ T—

D, 80l
Zadanie 26,

W celu pomiaru szczegolow sytuacyjnych metodg ortogonalng geodeta zatozyt lini¢ pomiarowa AB, ktorg
pomierzyt ruletka 5-krotnie. Jezeli uzyskal nastepujace wyniki: 160,10 m; 160,12 m; 180,12 m; 160,11 m;
160,13 m, to pomiar dhugo$ci boku AB obarczony jest bledem

A. grubym.

B. pozornym.

C. przypadkowym.
D. systematycznym.

Zadanie 27.
Pomiar dlugosci kazdej z granic dziatki wykonano tachimetrem z doktadno$cig do +£5 mm. Na podstawie
szkicu podaj pole powierzchni P dziatki 128/3 i blad $redni obliczonego pola. -10.00-

A. P=100m?*+0,1 m?
B. P=100m?+0,5 m?
C. P=100m?0,025 m?
D

P =100 m? £0,005 m> 12813

-10,00-
-10,00-

-10,00-
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Zadanie 28,
/ N\
/1.1 la \\ e
B RS . ISR AMCEIE & M e i
7 \ ¥
o FAEERIF ‘\‘
ST e i ; 1.
EHH"H_HH 3 2 2
RERR A 3
ARRERRARR P i
100 50 0 100 200 300 400

Wartos¢ odczytu, ktorg wskazuje przestawiona podziatka transwersalna, wynosi

A, 55,0 m
B. 55.5m
C. 155.0m
D. 155,5m
Zadanie 29.
Dziennik niwelac]i powierzchniowe] sposobem punktéw rozproszonych Bir
gz Odezyty na facie
= 52 | Nr Ddi?l'r:na - Odlestoié Wysokos¢ | Wysokoscei
E-2- I DO ] . og osi celowej | punktéw Uwagi
FELE |y POEOTYH s "Dy g i | He=E—s
Zzx °g . |dolnyd
1 2 3 4 3 6 7 8
P-101 Niwelator Zeiss Nr 020
= P10 311 | 72 1034 202,21
1,566m
1413
Hom 1| 312 @ 80 1143 541
o 0872
200,66 m
1400
2 | 35 ¢ 40 1278 243
1157
1410
3| 322 26 1154 51.0
0900

Korzystajac z danych zamieszczonych we fragmencie dziennika, oblicz wysokos¢ pikiety 2.

203,49 m
202,08 m
201,07 m
200,93 m

cawp
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Zadanie 30.

W celu okreslenia dlugosci boku AC wykonano pomiary posrednie, a ich wyniki zamieszczono na rysunku.
Oblicz dtugosc¢ boku AC,

A, 117,56m c’-\;C
B. 100,00 m AN
C. 87.94m // \
D. 85,06 m —/ \\ .
o~ TN
l A
f.-’/ QQD 6.0’00 \\
Al €' 100,00m 2>\ B
Zadanie 31.

Ktorego z wymienionych przyrzadéw nalezy uzy¢ do precyzyjnego naniesienia ramki sekcyjnej oraz siatki
kwadratow podczas opracowywania mapy analogowe;j?

A. Nano$nika prostokatnego.
B. Nanosnika biegunowego.
C. Koordynatografu.

D. Wspdtrzednika.

Zadanie 32

Wykonano pomiar sytuacyjny budynku mieszkalnego jednorodzinnego, parterowego z poddaszem
nieuzytkowym. Ktérym symbolem nalezy opisa¢ ten budynek na mapie?

A, m
B. ml
C. mj
D. mj2
Zadanie 33.
Na fragmencie mapy cyfra 1 oznaczono - I
A. zadrzewienie. -7 T ||“||"_ - II I";
| =
zakrzewienie. P III | L
TP T

B
C. drzewo iglaste. J——
D. drzewo lisciaste. 1
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Zadanie 34.
Na podstawie fragmentu mapy okresl wspotrzedne X i Y punktu 130.
A. X =7473200,49;Y =5540100,51 .
B. X=5540100,5;Y =7473200.49 g
C. X=15540151,20; Y =7473249,34 %
D. X=747324934;Y =5540151,20 4934 mm 1305066 mm
5
;3
5540100
g Skala 1:1000
Zadanie 35.

Na podstawie zrzutu ekranu programu komputerowego podaj skale mapy wysokosciowej, ktora powstanie

przy uzyciu tego programu.

A. 1:2000 Tworzenie warstwic [‘XI
B 1:1000 Twwarzenie modell terenu j._L

. Zamknij
C. 1:500 3 ivbor puniddw ‘ 3
D 1250 V| T

[ pokaz siathe trdkeidw DTk 300 |

varstwyicowanie

= Utwarz wearstuvice

Ciecie warstyicovee; |1 .
[ pogrub co pigte
[ dodsj warstyice pomocnicze (1/2)
| dodaj wearstwice uzupetnigiace (104)
vl zanie
{7 WyetadZ wearstivice

| Doktadna irterpolacis
Wspotozynnik weygtadzenia; |3

Zadanie 36.

Przestrzenne wcigcie w przod jest konstrukeja polegajaca na potaczeniu katowego weigcia w przod z metoda

biegunowa.

tachimetryczna.

niwelacji geometryczne;.
niwelacji trygonometryczne;j.

oawp
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Zadanie 37.
Sredni blad pomiaru tasma odcinka o dlugosci 200 m wynosi =5 cm. Ile wynosi blad wzgledny tego
pomiaru?

A 14

B. 1:40

C. 1:400

D. 1:4000
Zadanie 38.

Kiedy materialy z panstwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego podlegaja wylaczeniu z tego
zasobu?

A. Gdy ulegna zniszczeniu.
B. Gdy utraca przydatnos$¢ uzytkows.
C. Gdy nie korzystano z nich przez pie¢ lat.
D. Po dwoch latach od wiaczenia do zasobu.
Zadanie 39.
- Ipolozenie lunety | T polozenie lunety | Kat pionowy Suma Kontrola |Datapomians:
g =] Sredni kat | odezyiow: err— L
3 Tj A & :po_}.o:enia Il piO!lO‘\\'}' Or+ O = =p01— ,u‘ Gisitare
S| 2 |Odezyt: Odczyt: 2= 4000, |P-E ETIS
“| 5 o Oor B =1 0:-0:+4009 Biadindeksu | By g inacrey
a8 Balaieiecl P Sy Ce
El s _ Uwagi 1 szkice
2 :“ g c c g c c £ cc|l g cec]lg ¢ cc]lg ¢ e
1] 2 3 4 5 6 7 8 5
03] 40 399199|90] 97 | 03| 45
A 7
1 302| 96 50 197 roaTs01 97 | %345 ol00l o5 ol 00 03]

Ktora warto$¢ odezytu kata pionowego w pierwszym polozeniu lunety powinna znalez¢ si¢ w kolumnie nr 3?

A. 97,0345°
B. 97,0340%
C. 302,9645%
D. 302,9650%
Zadanie 40.
Wyniki wywiadu terenowego nalezy zaznaczy¢ na kopii mapy zasadniczej kolorem
A. czarnym,
B. niebieskim.
C. grafitowym.
D. czerwonym.
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